

Ioana-Paula DOBREAN
Școala Gimnazială Ghimbav

IMAGINEA ȘCOLII IDEALE

Metode eficiente de învățare

Cînd vorbești despre școală, cuvintele care ar trebui să îți capteze toată atenția și toate gândurile sunt ordine, disciplină și multă responsabilitate. Învățămîntul urmărește realizarea idealului educațional, iar idealul educațional constă în dezvoltarea liberă și armonioasă a personalității creative.

Eu, una, văd școala ideală pentru toți sub numele de „**Învățămînt modular**”. În ce constă acest învățămînt?

Învățămîntul modular este alcătuit din disciplinele fundamentale și obligatorii ale școlii (ex: lb. română, matematică, istorie, geografie, fizică și/sau chimie și o singură limbă străină – modernă – cum ar fi engleza, franceza, spaniola etc.).

Opinia mea este că școala ideală pentru toți este școala care admite că disciplina „a învăța să înveți” este una importantă. Învățarea constă în deprinderea anumitor informații sau cunoștințe. Orice ființă umană este capabilă să învețe.

Mintea noastră reține imediat (conform unui sondaj):

- 10% din ceea ce citim
- 20% din ceea ce auzim
- 30% din ceea ce vedem
- 50% din ceea ce vedem și auzim simultan
- 80% din ceea ce explicăm
- 90% din ceea ce explicăm și facem simultan.

Am auzit multe persoane care spun „eu nu pot” sau „eu nu sunt capabilă”. Sunt total împotriva acestui concept. Orice om normal poate să învețe.

Zilele trecute am citit într-o revistă că este recomandată ascultarea unor melodii lente și/sau instrumentale în fundal, în momentul învățării. Muzica liniștește organismul și recrează foarte mult mintea. Ea stimulează capacitatea creierului de a deprinde anumite informații.

O metodă de învățare eficientă poate fi citirea informației în forma ei tipărită și sublinierea cuvintelor-cheie sau alcătuirea unei hărți mentale, matrici conceptuale și a unor scheme.

Acest mod de a învăța este, din punctul meu de vedere, cel mai eficient. Însă mai poți reține anumite informații și în mod **auditiv**, adică ascultând o persoană care îți explică

anumite informații sau ascultând un text înregistrat pe o bandă, repetând principalele idei folosind propria voce, cu muzica preferată pe fundal, folosind metode de ascultare activă, incluzând aici punerea de întrebări și rezumarea sau în mod **practic**, efectuând experimente, scriind cursiv, nu de tipar, alcătuind hărți conceptuale sau convertind notițele în imagini sau benzi desenate.

În concluzie, școala ideală implică seriozitate, perseverență și pune accent pe deprinderea unui stil propriu și eficient de a învăța.